

**Рецензия на выпускную квалификационную работу
Горюновой И.
«Эмотивный портрет персонажа в повести В.П. Астафьева
"Пастух и пастушка"»**

Красноярск, 2015

Эмотиология является одним из активно разрабатываемых в современной лингвистике направлений. Данное направление лингвистических исследований находится в русле антропоцентрической научной парадигмы и в силу того, что эмоции являются неотъемлемой частью человеческой жизни, они становятся объектом научных исследований представителей разных направлений научного знания. Представленная к защите работа выполнена в рамках филологического анализа текста и посвящена составлению эмотивного портрета персонажа.

В реферативной части работы автор определяет содержание значимых для исследования понятий «эмотивное поле» и «эмотивный портрет персонажа», рассматривает соотношение эмотивности со смежными семантическими категориями. Анализ лингвистической литературы отличается полнотой и дает исчерпывающее представление о степени изученности темы.

В исследовательской главе с использованием метода контекстного анализа И. Горюнова выявляет основные эмотивные единицы и на основе их анализа моделирует эмотивные портреты двух центральных персонажей повести. В результате автор делает значимые для понимания художественного текста выводы о созвучности эмоций персонажей.

Работа отличается четкой структурой, выбранные автором приемы и методы адекватны целям и задачам работы. В целом работа производит благоприятное впечатление, но, к сожалению, автору не удалось избежать некоторых недочетов:

1. Недостаточно четко дифференцированы понятия «эмотивный портрет» и «эмотивное поле».
2. В реферативной части автор указывает на соотношение эмотивности с такими семантическими категориями как экспрессивность, оценочность, интенсивность и говорит об интеграции сем, представляющих указанные категории, в структуре эмотива, но с данных позиций эмотивные лексические единицы во второй главе не анализируются.

Указанные замечания существенно не снижают качества работы. Она соответствует требованиям и заслуживает высокой оценки.

К.Ф.н., доцент кафедры
общего языкознания



Мамаева Т.В.